CM1 Quantité de matiére (Niveau 1) - QCM de révision

Question 1:

La relation permettant de déterminer la quantité de matiére n

d'atomes dqns un échantillon, connaissa_nt le nombre d'atomes
N et la valeur de la constante d'Avogadro NA est :

0 O
n=N-NA n=N-NA
0 O
n=NA/N n=NA/N
O L]
n=N/Npa n=N/Npa
0 O
n=N x NA n=N x NA

Question 2:

La masse molaire du cuivre est de 64 g.mol'1.
‘La masse d'un échantillon de cuivre contenant 4 mol d’atomes de cuivre est de

2569 2569
60g 60g
169 leg
16 kg 16 kg

Question 3:

Un échantillon de soufre et un échantillon de cuivre ont chacun une masse de 1 gramme. Sachant que M(S) = 32 |_:;.m0|'1 et
M(Cu) = 64 g.mol'1, les quantités de matiére n(S) et n(Cu) sont telles que :

n(S) = n(Cu) n(S) = n(Cu)

n(S) =2 x n(Cu) n(S) = 2 x n{Cu)

n(s) = n(Cu} /2 n(s) = n(Cu) /2



Question 4 :

La constante d'Avogadro, notée Na, représente :

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans un litre
d'echantillon.

la quantité d'atomes, d'icns ou de molécules dans une mole
d'echantillon.

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans un
kilogramme d'échantillon.

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans un gramme
d'échantillon.

Question 5:

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans un litre
d'echantillon.

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans une mole

d'échantillon.

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans un
kilogramme d'échantillon.

la quantité d'atomes, d'ions ou de molécules dans un gramme
d'échantillon.

La masse molaire atomique représente :

[ la masse de 6,02 x 1023 atomes

O

la masse de 6,02 x 1023 atomes
[] la masse d'atomes dans un litre
O

la masse de 6,02 = 10-23 |itres d'atomes

[l la masse d'une mole d'atomes

Question 6:

O
La masse molaire atomique s'exprime en :

O
O

O

® 1a masse de 6,02 x 1023 atomes

la masse de 6,02 x 1023 atomes

O la masse d'atomes dans un litre

la masse de 6,02 = 10723 |itres d'atomes

g.mcal'1
mol/L

9

mcnl.t_:|"I

g.mol

L mol™!

L] la masse d'une mole d'atomes

L]
g.l'l"l0|'1

L moliL

O
9

mt:;l.g"I

g.mol

O Lmol’!



Question 7 :

La masse m d'un échantillon, sa quantité de matiére n
et sa masse molaire M sont reliées par la relation :

m=n/M m=n/M
n=m=xM n=mxM
n=m/M n=m/M

Question 8 :

Dans une mole d'atomes de carbone,ilya:

L]
6,02 x 1022 atomes de carbone 6,02 x 1022 atomes de carbone
O
6,02 x 10° atomes de carbone 6,02 x 10° atomes de carbone
O O
6,02 x 10722 atomes de carbone 6,02 x 1022 atomes de carbone
[l 12 mole d'atomes d’hydrogéne L1 12 mole d'atomes d'hydrogéne

Question 9:

La masse molaire M du glucose de formule brute CgH1206 est égale a :

M = M(6C) + M(I2H) + M(60) M = M(6C) + M(I2H) + M(60)
M = M(C) + 6 x M({H) + 12 x M(O) M = M(C) + 6 x M(H) + 12 x M(O)

M =6 x M(C) + 12 x M{H) + 6 x M(O) M = 6 x M(C) + 12 x M(H) + 6 x M(O)

M = M(C) + M(H) + M(O) M = M(C) + M(H) + M(O)



Question 10:

La quantité de matiére a pour unité :

la mole par kilogramme la mole par kilogramme
La mole par litre La mole par litre
Le kilogramme Le kilogramme
Le gramme par mole Le gramme par mole

Le gramme Le gramme



